

四歹徒抢车后残忍砸死的哥

其中一案犯潜逃16年被抓

本报记者 杜洪雷 通讯员 李正伟

果园命案引发十六年追缉

1996年9月26日,平阴县一村的果园内发现一具男尸及一辆黄色天津大发牌面包车。经场勘验及走访调查,民警初步认定这是一起抢劫杀人案。

同年10月9日,平阴县公安局刑侦民警将涉案嫌疑人王某功在河北省清河县抓获归案,经审讯河北省清河县人王某功供述了伙同本村村民王某斌、王某华、王某和,经多次预谋,窜至泰安市以租车为名伺机将出租车司机殴打致死,并抢劫一辆黄色天津大发牌出租车。

王某功还供述了曾于1995年12月份在北京市通县铜材厂盗窃一辆捷达轿车的犯罪事实。经济南市中级人民法院审理,王某功涉嫌抢劫杀人一案证据不足,对王某功涉嫌抢劫杀人的罪名不予认定。1998年11月24日,平阴县人民法院以盗窃罪判处有期徒刑十五年,并处罚金五万元。

2004年3月6日,平阴警方对该案嫌犯王某华、王某和、王某斌实施上网追逃。2010年4月9日,犯罪嫌疑人在河北省邢台市公安局办理二代身份证时,被当地公安机关抓获,后移交平阴警方。

依据王某斌供述,平阴县公安局刑侦民警连夜赶到河北省清河县,在当地公安机关的配合下,成功将已释放回家的王某功抓获。

16年前,平阴县一果园内发现的男尸引发了平阴警方长达十余年的追缉。随着近日其中一名嫌犯王某和的落网,命案最终真相大白。原是四名河北籍男子预谋抢劫一泰安的出租车司机,并残忍地用石头将其砸死。



民警正在审讯嫌犯王某和。 通讯员 李正伟 摄

漂白身份仍难逃法网

已经潜逃十余载的王某和,为躲避公安机关追捕漂白身份,改名王明军,户籍地址改为山西左权县羊角乡。今年民警在市局相关部门大力支持下,历时5个多月,先后辗转青海玉树、安徽合肥、河北石家庄等地,终于在11月14日赴安徽将化名“王明军”的犯罪嫌疑人王某和(男,41岁,河北省清河县人)抓

获。自此,抢劫杀人案中四名嫌犯已有三人落网,案件终于真相大白。

借口租车趁机砸晕司机

据三人交代,1996年9月,四人多次聚在一起密谋抢劫一辆出租车卖钱。四人先乘车到河北省清河县购买了作案用的羊角锤、匕首、铁链、尼龙绳、螺丝刀。次日,四人乘长途客车至泰安市,在泰山游

玩一天后,多次寻找作案机会未果。1996年9月25日,四人在泰安市火车站附近以租车去济南游玩为名,租用一辆黄色天津大发牌出租车。四人在济南玩至天黑才乘出租车返回泰安。

当晚8时许,当出租车行至偏僻路段时,王某华和王某功以下车解手为借口让司机停车。王某和立即掏出随身携带的钢丝拉线勒住司机脖子,王某华用锤子将出租车司机砸晕。

嫌犯拿石头猛砸司机头部

随后,由王某功驾驶出租车,准备沿220国道、105国道返回河北。途中,出租车司机因颠簸苏醒,嫌犯又先后两次用锤子击打出租车司机头部。

9月26日凌晨1时许,在即将到达平阴县黄河大桥收费站时,远远看到收费站附近有民警执勤,四人仓皇驾车往回走,误将车开至附近一苹果园内。因找不到出路,四人遂准备弃车逃跑。

王某华、王某功担心出租车司机苏醒后报警,遂随手抄起一块石头往出租车司机头部猛砸,导致司机当场死亡。作案后,四人将血衣换下藏至附近一石塘窝内,后拦截一客车迅速逃走。

目前,犯罪嫌疑人王某和已被平阴警方依法刑事拘留,对犯罪嫌疑人王某华的追捕正在紧张进行中。

醉酒男子 公交车上认“哥”

本报96706热线消息(见习记者 许建立)“来,哥,再给我满上酒,我还能再喝几杯!”19日,一名醉汉在公交车上称驾驶员为“哥”,非得让驾驶员给他倒酒。最后,驾驶员李强和同事把他安全送回了家。

19日晚8点40分左右,13路驾驶员李强驾车行驶至大观园站时,上来一名醉醺醺的年轻男子。男子上车后便踉踉跄跄在车厢内走起了“蛇步”,好半天才找到座位。9点多,公交车运行至终点站,唯独该男子不下车。

“醒醒,终点站到了,下车吧!”李师傅上前叫醒醉酒男子,他醉眼蒙眬地说:“哥,倒酒,我还能喝,否则就看不起你弟弟!”李师傅见状,觉得又好笑又无奈。为防止醉酒男子出现意外,李师傅开车把他拉到了车场,又给他倒了一杯水。

10分钟后,醉酒男子清醒了一些,说家住在王官庄小区,刚才是喝迷糊了。“不要管我,我能走回家。”可没走几步,他又差点摔倒。最终,车队工作人员用自己的车把醉酒男子送回了家。

砸车窗盗窃 还留手机号敲诈

本报96706热线消息(记者 廖雯颖 通讯员 付文文) 半年内,济南小伙徐某先后通过砸窗盗走六辆轿车内的物品,屡屡得手后竟进一步敲诈勒索,最终被法院判处有期徒刑三年零九个月。

27岁的徐某无业,自2011年5月2日起,盯上了停放在路边的私家车,趁车内无人,用事先准备好的螺丝刀撬或用石块砸的手段,破坏车玻璃打开车门进而盗走车内财物。2011年5月至11月,徐某累计作案六起,盗走车内现金、手机等物品价值共计10600元。

屡屡得手的徐某犯罪欲望进一步加大。2011年11月27日凌晨,徐某将一辆比亚迪轿车玻璃砸碎后,盗走车主沈某的驾驶证、行驶证和保险手续等物品,竟将写有自己手机号码的一张字条留在车上,意欲进一步敲诈勒索一千元。当晚,徐某应约来到约定地点等着拿钱时,被警方当场抓获。

日前市中区人民法院作出判决,徐某犯盗窃罪,判处有期徒刑三年零六个月,并处罚金三千元;犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑六个月,并处罚金一千元。数罪并罚,判处有期徒刑三年零九个月,并处罚金四千元。

开放式小区上门推销、散发小广告泛滥

见生人来,老人不敢开门

文/片 本报记者 尹明亮

大白天呆在自己家里,还要时刻担心别人来骚扰或者碰上骗子。在不少开放式小区,频频出现的推销商品、散发广告等各种上门“服务”让居民深受其扰。一些独自在家的老人更是为此深感不安,甚至来了人也不敢开门。

▶十亩园小区一户居民的防盗门变成了“广告墙”。



上门推销频频,老人不敢开门

趁着周末回家陪陪老人,一天却来了三四个上门推销的,市民刘先生对此很是担心,“老人住开放式小区,三天两头有人上门推销东西,年轻人在家陪着还好点,要是老人自己在家等家人回来,还得时不时给陌生人开门,太不让人放心了。”

小区是开放式的,又没保安、物业,频繁上门的各式推销让不少老人都深感紧张,“有时一天能碰上好几个来家里推销的,这次卖洗发水、洗衣粉,下次搞调查让你配合填表,现在生人敲门都不敢开门了。昨天老伴自己在家时又来了一人,问他是谁,对方只说姓马,老伴

没开门,那人就到楼下敲门去了。”家住棋盘小区的李女士对记者说,如今骗子太多,孩子不在一块儿住,只能自己多长个心眼儿。

家住十亩园小区的李女士则有着被推销员“忽悠”的切身经历,“前年买了张100元钱的长途电话卡,对方推销的时候说得天花乱坠,实际上家里一年也打不了几个长途电话,到最后电话卡也过期浪费了。”吃一堑长一智,如今,李女士遇到陌生人便拒不开门,“有的人说免费送东西,可一旦叫他们从门上小窗递进来就不送了。骗人的太多。”

小广告泛滥,防盗门变广告墙

频繁的上门推销让不少家住

开放式小区的老人担心,而自家门口泛滥的广告也让不少居民感到心烦。

“门口有传达,来推销的基本没有,但发广告的很频繁。”在历下区燕子山小区,居民任先生对家门口每天必有的广告纸很是心烦,“门把手上、防盗门纱窗上,总会塞着几张广告,有的还用胶带直接粘在门上。”任先生说,自家房子虽有单元门,但已损坏多年没人修,反倒为散发广告的人提供了方便。“广告基本上都是小区附近一些小店发的,每天回家进门都得收一点垃圾。”

记者在调查中发现,单元门口、楼道里被广告侵占的现象几乎在每个开放式小区都存在。在历城区花园小区二区,记者发现,几乎每座楼、每个单元门前都贴了不少

广告,一些报箱、奶箱内也被塞上了广告。

在同样是开放式小区的十亩园小区,楼道的地上时常可以见到散落的广告纸。在另外一处机关宿舍院里,虽然门口有传达室,但楼道里广告依旧不见少,在一户看似有段时间没人住的住户门上,塞满了理发、医药等广告,防盗门俨然成了一面广告墙。

对推销发广告,居委会也无奈

“能看出是发广告的就给赶出去了,但现在楼里对外出租的住户比较多,小区里的住户也认不全,有人背着包进去,也不知道是不是发广告的。”在十亩园一机关宿舍大院门口,传达室的工作人员无奈地说,“几个院的传达也是定期轮换,长住的人能认个差不多,但租房住的换了一拨接一拨,真认不全。”

而在棋盘小区,为了小区卫生和安全,居委会每天都会组织两到三个支部书记及楼长在小区巡视,但想杜绝各种推销及乱贴乱发广告的人员,用居委会主任魏瑶的话说,就是“基本不可能”,“小区一共8个区,每天两三个人巡逻,也只能顾及到两三个区,光路边、线杆上的一些小广告也管不过来。”魏瑶告诉记者,老旧小区如今也是越来越难管,长住居民越来越少,租住的临时人口越来越多,小区交通又四通八达,“即使居委会不定期组织人员清理广告,也是前边清了,后边又来了。”